

УДК 618.147.15-002

**РОЛЬ КОЛЬПОСКОПИИ В ДИАГНОСТИКЕ ЦЕРВИЦИТОВ
ГЕРПЕТИЧЕСКОЙ ЭТИОЛОГИИ**

А.Г.Бресский, В.И.Харленок, Н.Ф.Лызиков (г. Витебск)

Одним из методов диагностики заболеваний шейки, получившим широкое распространение в гениталической практике является кольпоскопия. Расширенное кольпоскопическое исследование проведено 63 больным цервицитами, вызванными вирусами простого герпеса (ВПГ).

Проведенные исследования показали, что при цервицитах, вызванных ВПГ, в 25,4% случаев обнаружены мелкие великулезные высыпания, заполненные серозной жидкостью, чередующейся с небольшими язвочками, расположивающимися на фоне очаговой гиперемии. Чаще они локализовались на шейке матки в местах старых послеродовых травм (трещин, разрывов, экстопионов). При осмотре гениталий в зеркалах их удалось обнаружить только в 4,8% случаев. На фоне цервицитов герпетической этиологии в 2,5 раза чаще, чем при аналогичной патологии, не связанной с ВПГ, обнаружена кольпоскопически подтверждена морфологическими исследованиями дисплазия эпителия шейки матки.

Таким образом, на основании полученных данных можно сделать заключение, что расширенная кольпоскопия является важным вспомогательным методом в диагностике цервицитов герпетической этиологии.

Метод прост, доступен в условиях стационара и женской консультации. Это свидетельствует о целесообразности его широкого применения.